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Правові засади запровадження штучного інтелекту в оподаткуванні 

суб’єктів бізнесу 

Посилаючись на Стратегію розвитку ШІ, як нормативного акту, штучний 

інтелект (ШІ) - це галузь комп'ютерних наук, що досліджує та розробляє 

технології, які дозволяють комп'ютерним системам виконувати завдання, які 

вимагають інтелектуальної активності людини. Застосування ШІ в різних сферах 

людської діяльності, включаючи оподаткування, є актуальною темою 

досліджень та обговорень. 

Запровадження штучного інтелекту в оподаткуванні суб’єктів бізнесу 

вимагає встановлення правових засад, що регулюють цей процес. Такі засади 

мають забезпечити справедливість, прозорість та ефективність оподаткування, а 

також захист прав суб’єктів бізнесу. 

Відповідно до Стратегії розвитку ШІ, як нормативного акту, однією з 

ключових аспектів правових засад є прозорість використання штучного 

інтелекту в оподаткуванні. Правова система повинна забезпечувати доступність 

та зрозумілість алгоритмів та методів, за допомогою яких ШІ приймає рішення 

про обчислення податків. Це означає, що суб’єкти бізнесу повинні мати 

можливість розуміти причини та логіку розрахунку їх податкових зобов'язань [1, 

с. 46]. 

Другим важливим аспектом є визначення відповідальності за рішення, 

прийняті штучним інтелектом. ШІ може бути програмований для автоматичного 

здійснення обчислень і встановлення рівня оподаткування. Однак, у випадку 

помилкових рішень або незрозумілих вироків, необхідно встановити, хто несе 

відповідальність - суб’єкт бізнесу, який використовує ШІ, розробник ШІ або 

орган, що здійснює контроль за оподаткуванням. 

 

Крім того, правові засади мають визначати процедуру контролю за 

використанням штучного інтелекту в оподаткуванні. Це може включати 

створення спеціальних органів або комісій, які будуть відповідальні за перевірку 
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алгоритмів, використовуваних ШІ, а також їх відповідність законодавству та 

етичним стандартам [1, с. 46].  

Штучний інтелект може мати деяке застосування в оподаткуванні суб'єктів 

бізнесу в Україні. Основна мета використання ШІ в цьому контексті полягає в 

автоматизації процесів, поліпшенні точності та ефективності збору та аналізу 

податкових даних. 

Одним з можливих застосувань ШІ в оподаткуванні є автоматизована 

обробка податкової звітності. ШІ може аналізувати фінансові дані суб'єктів 

бізнесу та автоматично генерувати податкові звіти, забезпечуючи точність і 

виконання податкових обов'язків. Це може значно зменшити час і зусилля, 

необхідні для вручного підготовки податкової звітності [2]. 

ШІ також може використовуватися для виявлення податкових шахрайств і 

порушень. Аналізуючи великі обсяги даних про транзакції та фінансові операції, 

ШІ може виявляти незвичайні тенденції, податкові ухиляння або ознаки 

шахрайства. Це допомагає податковим органам ефективніше контролювати 

виконання податкових правил та законодавства. 

Крім того, ШІ може використовуватися для прогнозування податкових 

надходжень та розробки оптимальних стратегій оподаткування. Аналізуючи 

історичні дані та використовуючи алгоритми машинного навчання, ШІ може 

допомогти визначити потенційні тенденції у зборі податків та використанні цих 

даних для розробки ефективних оподатковувальних політик.  

Для ефективного впровадження штучного інтелекту в оподаткування, 

може бути необхідно внести зміни до законодавства, які визначатимуть правову 

базу для використання алгоритмів штучного інтелекту в оподаткуванні. Це може 

включати визначення правових стандартів для збору, обробки та захисту даних, 

а також визначення прав і обов'язків суб'єктів бізнесу та державних органів у 

контексті використання штучного інтелекту. 

В Україні вже існують кілька ініціатив щодо використання ШІ в 

оподаткуванні. Наприклад, Міністерство доходів і зборів України має плани 

розробити систему електронного аудиту, яка використовуватиме ШІ для аналізу 

фінансових даних платників податків. 

Варто зазначити, що впровадження ШІ в оподаткуванні також поставляє 

перед собою виклики та питання безпеки даних і приватності. Необхідно 

розробити відповідні механізми та правові рамки для захисту конфіденційності 

та безпеки податкової інформації під час використання ШІ. 

Загалом, використання штучного інтелекту в оподаткуванні суб'єктів 

бізнесу в Україні має потенціал покращити ефективність і точність податкових 

процесів, але вимагає відповідної підготовки та розробки відповідних правових 

механізмів [3]. 

Додатковою складовою правових засад є захист персональних даних та 

конфіденційності. ШІ може вимагати доступу до великого обсягу даних про 

суб’єкти бізнесу для ефективного розрахунку податків. Тому необхідно 

встановити механізми для захисту цих даних від несанкціонованого доступу, 

використання та поширення. 
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Нарешті, правові засади мають сприяти розвитку інновацій та 

використанню штучного інтелекту в оподаткуванні. Для цього можуть бути 

встановлені спеціальні стимули та пільги для суб’єктів бізнесу, які 

використовують ШІ для оптимізації своїх оподаткувальних процесів. 

Узагалі, правові засади запровадження штучного інтелекту в 

оподаткуванні суб’єктів бізнесу мають забезпечувати прозорість, 

справедливість, відповідальність та захист прав суб’єктів бізнесу. Це допоможе 

покращити ефективність оподаткування та забезпечити стабільність та розвиток 

бізнесу в епоху штучного інтелекту [3].  

ШІ може бути дуже корисним у сфері оподаткування суб’єктів бізнесу. 

Він може значно покращити ефективність  і точність податкових процесів, що 

призведе до розвитку держави та суспільства. Але треба обов’язково 

враховувати безпеку даних та приватності. Необхідно приділяти велику увагу, та 

розвивати ШІ і тоді, це може стати корисним інструментом для оподаткування 

суб’єктів бізнесу. 
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